



Ponuka
priestorov na
prenájom
str. 3



Výročie
80-ročný Jozef Číž

str. 8



Ankety
hlasujte o osobnosť kultúry
a športu
str. 10 a 11

Obce v Banskštiavnickom okrese by chceli podporiť rozvoj turizmu a cestovného ruchu

Projekt Geopark znovu ožíva

V stredu 18. februára sa v priestoroch Slovenskej agentúry životného prostredia v Banskej Štiavnici konalo pracovné stretnutie ohľadom budúcnosti projektu Geopark v našom regióne. Iniciátorom podujatia bol Región Sitno v spolupráci so SAŽP. Na akcii sa zúčastnili zástupcovia Ministerstva životného prostredia, Mesta Banská Štiavnica, okolitých obcí, Slovenského banského múzea, SAŽP, CHKO, podnikatelia a ďalší hostia.



foto L. Lužina

súčasného stavu projektu v našom meste a zástupcovia Novohradského geoparku predstavili svoj

zámer a stav rozvoja podobnej aktivity na juhu Slovenska. V ďalšej diskusii odznelo niekoľko názorov

na ďalšie kroky v rámci budovania turistického produktu založeného na neživej prírode a úlohy jednotlivých inštitúcií.

V závere sa dohodol postup, v rámci ktorého zasadne pracovná skupina zložená zo zástupcov Regiónu Sitno a pripraví koncept ďalších detailných krokov a námetov na spoluprácu so SAŽP a SBM. Projekt Geopark tak obrazne najmä zásluhou obcí regiónu a mesta znovu „vstáva“ z popola a pokúsi sa vytvoriť produkt, ktorý do kraja pod Sitnom dotiahne ďalších turistov.

RM

V úvode odzneli prezentácie

Vodiči, ktorí stoja s vozidlom na verejnej zeleni, sa dopúšťajú priestupku a hrozí im pokuta

Nové zmeny v cestnom zákone

Od 1.2.2009 je v platnosti nový zákon č.8/2009 o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý pre motoristov prináša podstatné zmeny. Na pripravené novinky sme sa opýtali náčelníka Mestskej polície v Banskej Štiavnici JUDr. Dušana Lukačku.

Aké zmeny a povinnosti majú vodiči motorových vozidiel pri dodržiavaní tohto zákona?

„MsPo v B.Štiavnici privítala nový zákon o cestnej premávke č.8/2009, ktorý nám posilnil určité právomoci, týkajúce sa hlavne parkovania v našom meste. Pri tejto činnosti úzko spolu-

pracujeme s OO PZ v B.Štiavnici. Pre motoristickú verejnosť sú v tomto zákone zakotvené nové ustanovenia a povinnosti, ktoré sú z nášho pohľadu dôležité. Ide hlavne o oprávnenie zastavovať vozidlá, to znamená, že vodičov, ktorí porušia príkazovú, resp. zákazovú značku, môže MsPo

zastavovať. Čo sa týka chodcov, tí majú špecifikované povinnosti, ak vstupujú na vozovku, resp. priechod pre chodcov, kde môžu vstupovať, akým spôsobom prechádzať cez priechody pre chodcov a ako sa majú správať voči vozidlám.

pokračovanie na 5.str.

Inzercia

CK SOREN
A.Kmet'a 8, B.Štiavnica
AUTOPOŽIČOVŇA
Mercedes, Škoda Superb, Škoda Octavia,
Škoda Felicia, už od 12 € (361,50 Sk)/deň.
TROPICARIUM – 7.3. od 22,90 €
LYŽOVAČKA ALPY – od 29 €
Hintertux – 28.2. - 5.3., Semmering - 7.3.
Viac informácií v CK, 045/679 0562
alebo na www.soren.sk

Potrebujete si požičať?

pOžičkáreň
poradíme každému ...

od 100 € do 3 500 €

0910 515 236 Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p. **0904 264 632**



Z diára primátora

**Bolo...**

14.2.

Slávnostné prijatie jubilantov primátorom mesta v obradnej sieni Radnice.

16.2.

Pravidelné stretnutie starostov banskoštiavnického regiónu, ktoré sa uskutočnilo vo Svätom Antone.

17.2.

Zasadnutie Mestskej rady a mimoriadne zasadnutie Mestského zastupiteľstva.

20.2.

Vernisáž výstavy mladých autorov Štiavnické veduty 2008.

21.- 23.2.

Účasť na tradičnom medzinárodnom karnevalovom podujatí Kurentovanie v partnerskom meste Ptuj v Slovinsku, ktoré je spojené s vítaním jari.

Bude...

23.2.

Zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja, výstavby, územného plánovania a životného prostredia.

25.2.

Pracovné stretnutie so zástupcami Rakúskeho veľvyslanectva v SR. Témami stretnutia budú možnosti hospodárskeho a regionálneho rozvoja predovšetkým v oblasti cestovného ruchu a plánovanie a vytváranie nových alebo vylepšených energetických konceptov a intenzívne využitie obnoviteľných nositeľov energií.

Zasadnutie Mestského zastupiteľstva.

26.2.

Pracovné stretnutie s ministrom pôdohospodárstva SR Stanislavom Becíkom ohľadom plnenia uznesení výjazdového zasadnutia vlády v Banskej Štiavnici.

Andrea Benediktyová

Pozvánka

Primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka zvolal riadne mestské zastupiteľstvo, ktoré sa uskutoční dňa 25.2.2009 (streda) o 13.hod. v zasedačke Mestského úradu, č.dv. 4. Do programu sa pravidelne zaraďujú aj interpelácie občanov. Ste srdečne vítaní!

Výtlky na cestách

Prosíme vodičov a občanov nášho mesta o trepezlivosť. Prístupové cesty do Banskej Štiavnice, ktoré sú v správe Banskobystrickej regionálnej správy ciest, a.s., budú opravené ihneď po tom, ako to technické a poveternostné

podmienky dovoľia, najskôr cesty II.triedy a potom cesty III.triedy. Informoval o tom na stretnutí starostov obcí okresu Banská Štiavnica, riaditeľ závodu v Žiari nad Hronom Ing. Ivanič.

MSÚ

Vyberáme z čiernej skrinky

Neschopná pošta

Dobry deň, už niekoľkokrát som bol vyzdvihnúť balík na pošte na sídlisku Drieňová, Ul. Bratská a zakaždým som zostal nemilo prekvapený, keď mi pani za priehradkou povedala že mi nemá ako vydať, pritom som platil 50eur a mala mi vydať len 10eur, tak som musel utekať do Jednoty rozmeniť (tu na mňa pozerali ako na falšovateľa peňazí a pritom som chcel len rozmeniť), lebo inde vám len tak nerozmenia, musíte si niečo kúpiť. Podobné zážitky s touto pobočkou pošty majú aj moji známi. Preto sa pýtam kompetentných, ako je možné, že taká spoločnosť, akou je Slovenská Pošta, nemá dostatok finančných prostriedkov na vydávanie zákazníkovi???

občan BS

Odpoveď:

Pracovisko Slovenskej pošty na sídlisku Drieňová, nie je prevádzkou (pobočkou) Slovenskej pošty v plnom rozsahu. Hoci poskytuje len časť služieb, aj napriek tomu je považované občanmi sídliska za prínos. Keďže peňažné služby medzi poskytovanými nie sú, vy-

skytli sa aj problémy s finančnou hotovosťou - výdavkom, pri platbe za doručení zásielku. Na základe skúsenosti autora príspevku, boli prijaté opatrenia, aby sa podobná situácia neopakovala.

Chodník pred OPP

Dobry deň! Chcela by som vedieť, či parkovanie áut pred bývalým „OPP“ spĺňa novú vyhlášku, preto lebo tam pre peších ľudí neostáva ani 10cm z chodníka. Prečo sa nevyužíva parkovisko na starom ihrisku?

Odpoveď:

Chodník pre chodcov končí na križovatke pred odbočením na Ul. Mládežnícka. Tu sa nachádza príchod pre chodcov na druhú stranu vozovky pred budovu 6/4. Odtiaľto pokračuje ľavou stranou až do centra mesta. Z uvedeného vyplýva, že chodník pred budovou OPP nie je zriadený, preto má chodec použiť chodník na protiláhlej strane cesty. Tým nedôjde k ohrozeniu chodcov vodičmi parkujúcich vozidiel.

JUDr. Dušan Lukačko,
náčelník MsPo



Odstraňovanie závejov od 12. 2. do 15. 2. 2009 na Ul. Hájik – Lógre, ktoré zabezpečoval v zmysle plánu ZÚ Agrocom, s. r. o.

Mestská polícia informuje



Dňa 29.1.2009 bola hliadka MsPo privolaná na sídlisko Drieňová, kde sa hlučne správala partia mladých ľudí. Po príchode hliadky na miesto bola partia mladých ľudí upozornená na porušovanie verejného poriadku a z uvedeného miesta bola vykázaná.

Dňa 3.2.2009 o 21:30 hod. hliadka MsPo na požiadanie IRS zabezpečovala asistenciu pri prevoze psychicky chorého občana M. M. z Banskej Štiavnice do psychiatrického zariadenia v Kremnici.

Dňa 5.2.2009 o 15:30 hod. bolo na útvar MsPo oznámené, že na Ul. Pod Červenou studňou sa voľne pohybuje veľký pes a ohrozuje okoloidúcich ľudí. Po príchode hliadky na miesto bola zistená majiteľka psa, ktorá porušila VZN mesta Banská Štiavnica č.5/2005. Priestupok bol riešený v zmysle Zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v blokovom konaní.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo

Štiavnica - Vyhne

Na poslednom MsZ v dopytoch poslancov p. Dr. Klauz apeloval na vyriešenie situácie ohľadom autobusového spojenia Banská Štiavnica - Banky - Vyhne a späť, vzhľadom na odchod autobusu vzápätí, po jeho príchode do Vyhniach.

„Následne na interpeláciu poslancov p. Klauza bolo rokovanie na SAD Zvolen, a.s., kde sme dohodli zmenu odchodu autobusu s termínom od 1.3.2009. Táto zmena bude spočívať v tom, že autobus na linke Banská Štiavnica – Banky – Vyhne, ktorý premáva v sobotu (jediný spoj v tento deň) bude mať dobu zdržania vo Vyhniach v rozmedzí 30 – 45 minút, aby mali občania miestnej časti Banky dost času na sobotné nákupy vo Vyhniach,“ povedal Ing. Juraj Čabák, zástupca primátora. ŠN

Oznam

Lyžiarsky vlek v prevádzke

Na Iliji je v prevádzke lyžiarsky vlek, denne od 9:00 – 16:00. Kontakt: J.Pauko - 0903 516 106



Plánovaná rekonštrukcia polyfunkčného objektu „Gizka“ na Križovatke

Komisie pri Mestskom úrade

Komisia regionálneho rozvoja, výstavby, územného plánovania a životného prostredia zasadala dňa 9. februára 2009.

Na svojom zasadnutí odporučila upraviť projekt rekonštrukcie Kammerhofskej ulice pri dodržaní nasledovných zásad: zníženie rýchlosti na 30 km/h, zníženie jazdných pruhov na 2,75 m, vytvorenie asymetrických chodníkov – jeden v šírke cca 1,5 m (obslužný) a „korzo“ – chodník v šírke min. 2,5 m, vybudovanie zadĺždením vyznačených parkovacích stojísk v miestach, kde je uličná šírka viac ako 12 m, vybudovanie výškovo odlišných (stavebne) rýchlostných retardérov každých cca 120 m (v zmysle normy), riešiť neprechodné úzke chodníky znížením cesty a budovaním tzv. „šikany“ (hlavne

pri Akademickej 1 a KAS), umiestniť „korzo“ na severnú stranu ulice, umiestňovať parkovacie plochy na južnú časť ulice, zeleň riešiť v súlade s navrhovanými úpravami. Ďalej odporučila súhlasiť so zmenou územného plánu mesta podľa zámeru investora PATROV, spol. s r. o., ako aj s prenájomom pozemkov pre uvedenú spoločnosť. Súhlasila so zámerom rekonštrukcie objektu Gizka na polyfunkčný objekt. Nesúhlasila s vybudovaním stolnotovej haly na sídlisku Drieňová. Odporučila vybudovať viacúčelovú halu podľa návrhu urbanistickej štúdie sídliska Drieňová. Nesúhlasila s realizáciou terasy pred VÚB podľa predloženého návrhu. Súhlasila však s prednostným riešením výstupu zo šachty pod terasou, ktorý svojimi technickými podmienkami stanoví ďalšie vyu-

žitie priestoru. Súčasne požiadala o zabezpečenie odstránenia terasy, nakoľko sa skončil zmluvný vzťah s mestom. Komisia prerokovala aj umiestnenie telekomunikačnej stavby spoločnosti Telefónica O2 Slovakia, s.r.o. pod Paradajzom. S návrhom nesúhlasila. Prerokoval sa zámer vytvorenia rezervných plôch pre výstavbu nových objektov obytno-rekreačnej funkcie v lokalite pri Starom zámku. Komisia sa opakovanne zaoberala nežiaducou situáciou na Križovatka, kde požiadala o urýchlené riešenie dopravnej situácie a znečisťovania životného prostredia okolitými priemyselnými podnikmi. Požiadala o začatie konania vo veci prípravy štúdie na vyhodnotenie životného prostredia v lokalite Križovatka, smerom až po Hutu. Ďalšie zasadnutie komisie sa bude konať dňa 23. februára. **sk**

Mesto Banská Štiavnica ponúka na prenájom voľné nebytové priestory

Prenájom priestorov

Prevádzka Potraviný – Štefultov, Obrancov mieru 40

Predmetom nájmu sú priestory o výmere:

1. miestnosť: 7,60m² x 16,60€ = 126,20€ (3.800,-Sk)2. miestnosť: 2,60m² x 16,60€ = 43,16€ (1.300,-Sk)3. miestnosť: 19,04m² x 24,90€ = 474,10€ (14.280,-Sk)

Spolu po zaokrúhlení:

643,80 € (19.395,- Sk)

Nájom sa bude platiť na účet mesta mesačne vopred, a to najneskôr do 5. dňa bežného mesiaca vo výške 53,65€ (1.616,30 Sk).

Prevádzka bývalá Pošta Štefultov – Obrancov mieru 40Prevádzka 46 m² + ostatné priestory 16 m²prevádzka: 46 x 24,90€ = 1.145,50€
ostatné priestory: 16 x 16,60€ = 265,70€

Spolu: 1.411,20€ (42.513,80Sk)

Nájom sa bude platiť na účet mesta mesačne vopred, a to najneskôr do 5. dňa bežného mesiaca vo výške 117,60 € (3.543,- Sk).

Predajňa Radničné nám. 5 – bývalé Odevy

Predmetom nájmu sú priestory o

výmere:

predajňa: 44,00m² x 24,90€ = 1.095,60€ (33.006,-Sk)

Nájom sa bude platiť na účet mesta mesačne vopred, a to najneskôr do 5. dňa bežného mesiaca vo výške 91,30 € (2.750,50 Sk).

V prípade, že o niektorý priestor prejaví záujem viacej žiadateľov, mesto si vyhradzuje právo výberu nájomcu výberovým konaním.

Bližšie informácie na č. tel. 045/6949637, 0905413945, email: majetok@banskastiavnica.sk

Podajte si projekt!

Mesto Banská Štiavnica tak, ako v každom roku, poskytuje aj v tomto možnosť získania prostriedkov zo svojho rozpočtu na vopred vyhradené aktivity.

Záverka podávania žiadostí je 28. februára a prostriedky je mož-

né prideliť právnickým osobám a fyzickým osobám, ktoré majú sídlo alebo trvalý pobyt na území mesta B.Štiavnica.

Dotácie vyčlenené v rozpočte Mesta Banská Štiavnica, ktoré nie sú priamo určené pre konkrétny subjekt, resp. podujatie, budú pridelované jednotlivým subjektom na

základe nimi písomnej predloženej žiadosti a projektu. Z rozpočtu mesta na príslušný rozpočtový rok možno jednej osobe na jeden účel (projekt) poskytnúť iba jednu dotáciu.

Podrobnejšie informácie o dotáciách nájdete na www.banskastiavnica.sk, prípadne na jednotlivých oddeleniach Mestského úradu. **ŠN**

Polícia informuje

**Krádež motorového vozidla**

Doposiaľ neznámy páchatel v čase od 19:30

do 20:40 dňa 8. februára 2009 nezisteným spôsobom odcudzil osobné motorové vozidlo zn. Hyundai Santa Fe evidenčného čísla BS 684 AI tmavomodrej metalízy, ktoré bolo v inkriminovanom čase odstavené v Banskej Štiavnici na Ul. Robotníckej na okraji cesty pri predajni T-Mobile. Vo vnútri vozidla sa taktiež nachádzala cestovná taška s obsahom: notebook zn. Asus, digitálny fotoaparát zn. Kyo Cera, rôzne kusy oblečenia a pod.

Neznámy páchatel svojím konaním spôsobil škodu spoločnosti ČSOB Leasing a.s. Bratislava odcudzením motorového vozidla vo výške 17.758,75€ a škodu odcudzením cestovnej tašky poškodenému P.G. z Podhoria vo výške 1.828,18€. Za uvedený skutok hrozí páchatelovi trest odňatia slobody na 6 mesiacov až 3 roky.

Akékoľvek informácie o páchatelovi sú vítané na telefónnom čísle 158, anonymita je zaručená.

Krádež medených plechov

Dňa 11. februára 2009 poverený príslušník Odboru skráteneho vyšetrovania vzniesol obvinenie osobe I.Š. z Banskej Štiavnici za prečin Krádež podľa § 212 ods. 1, ods.3 písm.b) Tr. Zákona, ktorého skutku sa dopustil tým, že dňa 11.6.2008 v čase o 7:30 hod. v meste Banská Štiavnica, námestie Svätej Trojice, zo strechy domu č.7 odcudzil 18m² medených falcovaných plechov, čím majiteľovi Bytová správa s.r.o. Ul. Dolná Banská Štiavnica spôsobil škodu vo výške 597,49€ a uvedeného konania sa dopustil napriek tomu, že bol rozsudkom Okresného súdu v Žiari nad Hronom dňa 11.10.2006 a rozsudkom OS Žiar nad Hronom dňa 31.1.2007 odsúdený odňatím slobody podmienčne na 1 rok a 2 mesiace v Nápravno-výchovnom ústave pre mladistvých.

Za uvedený skutok hrozí páchatelovi trest odňatia slobody až na 3 roky. **plk. JUDr. Gejza Volf Riaditeľ OPP OR PZ ZH**

Relax na dovolenke

Cestovná agentúra, Informačné centrum mesta B.Štiavnica, e-mail: tikbs@banskastiavnica.sk, 045/694 9653



8 dňové zájazdy s plavbou na luxusnej lodi po Stredozemnom, Egejskom a Jadranskom mori. Vybavenie lodí a špeciálne ponuky (fitnes centrum, sauna, vírivka, solárium, kozmetika a kaderníctvo, masáže, bazény, viacúčelové športoviská, večerné i denné programy, divadlo, živá hudba, disko, knižnica, internet, shopping centrum, detské kluby, fakultatívne výlety na pevnine) Cena už od 399 €.



Hechter
slovakia

Využite 11% zľavu na pobyty v Grécku – pevnina, ostrovy Kos, Rodos, Kréta, Bulharsko, Chorvátsko, Turecko, Sicília do 28.2.2009.



Predpredaj vstupeniek na Majstrovstvá sveta v ľadovom hokeji 2009.

Lyžovačka na Orave

Ubytovanie v zruboch, polpenzia, grillparty, wellness, lyžiarska permanentka v cene, deti so zvýhodnenou cenou. Ubytovanie na 1 týždeň, alebo na predĺžený víkend. Cena už od 100 €.



Otvárame od septembra pre žiakov ZŠ a MŠ M.Hella v Štiavnických Baniach

Nultý ročník na Základnej škole

Zápisy do prvého ročníka základných škôl už prebehli. Na základe pozorovania a našej pedagogickej praxi si všímame, že deti, ktoré prichádzajú do 1. ročníka ZŠ, sú z roka na rok rozhladenejšie, majú viac vedomostí a zručností. Zároveň sa však objavuje nesúlad medzi vývinom rozumovým a citovým.

Neraz sa stáva, že dieťa, ktoré bolo zaškolené nezrelé, je vrátené do materskej školy, alebo pokračuje do vyšších ročníkov a jeho ďalšie vzdelávanie môže byť týmto neúspechom poznačené. Hľadali sme riešenia ako pomôcť deťom, ale aj rodičom predísť tomuto negatívne zázitku, pretože aj J. A. Komenský – učiteľ národov tvrdil: „Na dobrom začiatku veľmi záleží.“

Na mnohých školách na Slovensku je osvedčenou pomocou zriadenie nultého ročníka. Nultý ročník uľahčuje plynulejší a jednoduchší prechod dieťaťa medzi materskou a základnou školou.

Pre koho je určený:

- Pre deti, ktoré sa zúčastnili zápisu (dosiahli k 31. 8. 2009 6 rokov)



ale školská dochádzka im nebola odporúčaná

Organizácia:

- Nultý ročník otvárame od septembra 2009 na ZŠ s MŠ M. Hella v Štiavnických Baniach
- Žiakov vyučuje kvalifikovaná učiteľka 1. stupňa
- Spolupráca Základnej školy s Materskou školou v našej ZŠ
- Dovozy a odvozy žiakov denne z B. Štiavnice a okolia do Štiavnických Baní školským mikrobúsom
- Netradičné formy vyučovania
- Výučba anglického jazyka, práca

s PC

Rozšírené aktivity:

- Plaváreň, sauna
- Kultúrne podujatia (návšteva divadiel, výstav...)
- Budovanie vzťahu k prírode – sokolarstvo (dravce, sovy), výcvik psa

Kontakt:

ZŠ s MŠ M. Hella Štiavnické Bane č. 128, 969 81. Tel. číslo: 045/6929187, e-mail: zsmhella@pobox.sk, www.zakladnaskola.eu

Mgr. Pavel Michal,

riaditeľ ZŠ s MŠ Maximiliána Hella

Vyhlasenie výberového konania

Mesto Banská Štiavnica, v zastúpení primátorom mesta, v zmysle ustanovení zákona NR SR č. 564/1991 Z. z. o obecnej polícii v znení neskorších zmien a doplnkov a v súlade so zákonom NR SR č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme vypisuje výberové konanie na obsadenie funkcie

INŠPEKTOR MESTSKEJ POLÍCIE

Výberové konanie sa uskutoční dňa **9. marca 2009 o 13:00 hod.** v kancelárii prednostky MsÚ **Prihlášky s požadovanými dokladmi treba zaslať alebo osobne doručiť do 4.3.2009 na adresu:** Mestský úrad, Radničné námestie č. 1, 969 24 Banská Štiavnica. **na obálke s označením:** Výberové konanie - inšpektor mestskej polície.

Kvalifikačné predpoklady:**Iné požiadavky:**

- úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie
- vek minimálne 21 rokov
- občianska bezúhonnosť
- telesná a duševná spôsobilosť na výkon funkcie
- osobné a morálne predpoklady
- ovládanie PC

Uchádzači o výberové konanie k prihláške doložia:

- stručný profesijný životopis
- overený doklad o dosiahnutom stupni vzdelania
- výpis registra trestov nie starší ako 3 mesiace
- lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na výkon funkcie inšpektora mestskej polície

Po úspešnom absolvovaní výberového konania musí uchádzač o zamestnanie absolvovať lekárske vyšetrenie o duševnej spôsobilosti (psychotesty u odborného lekára – psychológa) a skúšku odbornej spôsobilosti na plnenie úloh zamestnanca mestskej polície. Bližšie informácie k výberovému konaniu získate na Mestskom úrade v čase od 7:00 hod. do 15:00 hod. alebo na tel. č. 045/6949612, 045/6949615.



Čo prinesie nový zákon pre vodičov motorových vozidiel v našom meste?

Zmeny v cestnom zákone

dokončenie z 1.str.

Znova preto nemôžeme hovoriť o absolútnej prednosti chodcov pri prechádzaní cez priechody pre chodcov. Pre vodičov však z nového cestného zákona vyplýva napr. povinnosť, že pokiaľ chce s vozidlom stáť na chodníku, môže tak urobiť len vtedy, ak zostane od jeho vozidla chodník široký ešte 1,5m. Tu treba povedať, že B.Štiavnica má určité špecifikum, pretože nie sú chodníky šírko prispôsobené na takéto dovolené státie, výnimkou je možno iba miesto pred Dexia bankou a pred Cosmopolitanom (bowling). Žiadny iný chodník nespĺňa podmienky státia vozidiel z hľadiska cestného zákona. Ďalším obmedzujúcim opatrením pri vstupe do nášho mesta v smere od OPP, Nového Zámku alebo od Ul. Mierovej, je dopravnou značkou stanovená zóna zákazku státia, to znamená, že táto zóna je nadržaná zákazovej značke označujúcej zákaz státia, platí a vzťahuje sa aj na státie na chodníku, to znamená, že je jedno, či by zostal pri státi vozidla na chodníku ešte pre chodcov chodník široký 1,5m, v tejto zóne sa nesmie stáť. V novom zákone sú zakotvené aj povinnosti prevádzkovateľa vozidla, inak povedané vlastníka vozidla, ktorý je povinný v súvislosti s konaním o priestupku, uviesť orgánu oprávnenému objasňovať alebo prerokovať priestupok, osobné údaje osoby, ktorej zveril vedenie vozidla. Pokiaľ si teda vozidlo zapožičiavajú v domácnosti viaceré osoby, vlastníka vozidla je zodpovedný za to, ktorá osoba a kedy ho viedla a či a kedy sa prípadne dopustila spáchania priestupku. Novinkou v zákone je aj ustanovenie, ktoré zakazuje vodičovi poškodzovať životné prostredie, najmä verejnú a cestnú zeleň. Nemusíme pritom použiť VZN mesta č.1/2002 o ochrane verejného poriadku, pretože tento zákaz je už priamo zakotvený v tomto zákone. Vodiči, ktorí stoja s vozidlom na verejnej zeleni, sa preto dopúšťajú priestupku a môže im byť uložená pokuta alebo iná sankcia. V novom cestnom zákone sa ďalej hovorí, že vodič môže zastaviť a stáť len vpravo a len v smere jazdy, takže žiadne státie v protismere vozovky, ako sa to bež-

ne deje u nás, hlavne na Ul. Kammerhofskej. Ak zastaví vodič na mieste, kde nemá vodorovnú ani zvislú dopravnú značku zákaz zastavenia, musí dodržiavať pravidlo, že od jeho stojaceho vozidla musí zostať široký jazdný pruh min. 3m. Pokiaľ by vozidlo opustil, teda zostalo by stáť, tak platí, že musí byť dodržaná vzdialenosť 3m pre oba smery jazdy (spolu 6m). Pri tomto ustanovení je vodič povinný použiť prednostne pre státie s vozidlom záchytné parkovisko, aby neobmedzoval ostatných účastníkov cestnej premávky. Samozrejme s ohľadom na to, že B.Štiavnica má problém s parkovaním a platí tu zónu zákazku státia, je vodič povinný použiť najbližšie vyznačené parkovisko v okolí.

Aké novinky prídu do nového cestného zákona?

„Novinka je pre ťažko zdravotne postihnutých občanov, ktorí sú odkázaní na premávku osobným motorovým vozidlom za pomoci blízkej osoby. Tieto osoby budú mať tzv. parkovací preukaz, a môžu na dobu nevyhnutne nutnú využiť systém zastavenia a státia. Takto označené vozidlo, ktorého majiteľ bude mať parkovací preukaz môže porušiť zákaz zastavenia a státia, ale len vtedy, pokiaľ sa daná osoba nachádza vo vozidle. Občania, ktorí majú preukaz ZŤPS a označenie vozidla značkou vozičkára, si musia teraz k nemu vybaviť aj parkovací preukaz. Tento parkovací preukaz si občania môžu vybrať v Úrade práce, soc. vecí a rodiny v B.Štiavniči. Bez parkovacieho preukazu a vydaného rozhodnutia neplatia pôvodne vydané preukazy ZŤPS, resp. občan, nemá výnimky zo zastavenia a státia. Čo sa týka ustanovenia o dopravných nehodách, pri ktorých dôjde k zraneniu, príp. usmrteniu osôb, alebo ku škode na niektorom zo zúčastnených vozidiel, ktorá prevyšuje 1,5 násobok väčšej škody, čo predstavuje 3.983€ (120.000,-Sk), alebo je vodič pod vplyvom alkoholu, v tomto prípade je dôležitá asistencia policajtov. Ostatné dopravné nehody sa považujú len za škodové udalosti, ktoré si riešia občania s príslušnou poisťovňou. Ukladať sankcie vodičom má MsPo oprávnenie pri priestupkoch spáchaných vodičmi neuposluchnutím

pokynu, vyplývajúceho zo zákazových, príkazových dopravných značiek alebo vyplývajúceho zo všeobecnej úpravy cestnej premávky a pod. Pokutu môžeme uložiť do výšky 60€ (1.800,-Sk) na mieste. Ak policajt na mieste rozhodne, že neuloží blokovú pokutu, ale postúpi oznámenie o priestupku vodiča na Okresný dopravný inšpektorát, ktorý vec prerokuje v správnom konaní. Môžu to byť prípady, keď je vodič alebo iný účastník cestnej premávky drzý, arogantný, nespôsobuje s policajtom, alebo inak marí dokumentovanie alebo objasňovanie priestupku alebo nesúhlasí s uloženou pokutou. Žiadna pokuta pre vodiča neostane nepovšimnutou. Pokuta, ktorá sa neuhradí do 15 dní, bude vymáhaná v exekučnom konaní. Novinkou je, že proti blokovej konaniu sa nemožno odvolať ani ho dať preskúmať súdom. Použití technický prostriedok na zabránenie odjazdu motorového vozidla (papuču) môže príslušník MsPo vtedy, keď vodič s vozidlom stojí na mieste, kde je to dopravnou značkou alebo všeobecnou úpravou cestnej premávky zakázané. Státie a parkovanie vozidiel je boľavou päťou Banskej Štiavnice, preto je na mieste schváliť nové pravidlá parkovania a spoplatnenia parkovania v našom meste. Materiál, týkajúci sa nových poplatkov a dovoleného státia, je pripravený na schválenie do MsZ a následne k odovzdaniu prevádzkovateľovi parkovísk TS, m.p., Banská Štiavnica. Zámerne som vyberal z nového cestného zákona len tie najdôležitejšie oprávnenia a zmeny, týkajúce sa činnosti MsPo a ktoré sa najviac dotknú vodičov. Oboznámenie sa so všeobecným dodržiavaním nových pravidiel cestnej premávky je už na nás všetkých, ktorí s cestnou premávkou prichádzame do styku alebo sa na nej zúčastňujeme a aby sme ich čo najskôr začali používať a dodržiavať aj v praxi. Ako sa s týmto novým zákonom stotožnia vodiči, ako ho budú dodržiavať a čo prinesie pre život v našom meste, ukáže až čas. Ja im osobne prajem veľa šťastných kilometrov a hlavne bez nehôd a pokiaľ možno bez straty mincí z peňaženiek,“ dodal na záver JUDr. Dušan Lukačko.

Michal Kríž

Jazyková polícia



Počuli sme, prečítali sme si

„Ja mám vysoký nárt.“ (Markíza 4.3.2008, Teleráno)

Správne: **priehlavok**

Podstatné meno **nárt** je bohemizmus. Nahradme ho podstatným menom **priehlavok** a prídavným menom **priehlavkový**. **NB**

Spoločenská kronika

Banská Štiavnica – moje rodisko

14.1. Tobiáš Zábudlý, 15.1. Nina Olahová, 18.1. Rafael Manczúr, 19.1. Maxim Parina, 20.1. Andreja Čierna, 22.1. Karolína Jusková, 27.1. Kristián Kollár, 28.1. Viktor Baranec, 4.2. Alex Božik, 5.2. Samuel Cibula 6.2. Nicol Hiklová, 8.2. Michal Hanzel, 9.2. Klaudia Gašparíková.

Odišli z našich radov

19.1. Mária Gronová vo veku 69 rokov, 20.1. Viera Cibulková vo veku 48 rokov, 29.1. Anna Beňovičová vo veku 88 rokov, 29.1. Magdaléna Országhová vo veku 47 rokov, 3.2. Vilma Boldišová vo veku 92 rokov, 8.2. Pavel Mojžiš vo veku 40 rokov. **J.Simonidesová**

Deň sprievodcov

Po úspešných poznávacích vychádzkach v predchádzajúcich troch rokoch sa banskoštiavnickí sprievodcovia turistov a záujemcovia o pamätihodnosti nášho mesta opäť vydajú na trasu pri príležitosti Svetového dňa turistických sprievodcov. Cestovná agentúra Jantárová cesta tentoraz pre nich pripravila vychádzku na tému Banskoštiavnická kalvária v minulosti, súčasnosti a budúcnosti. Bude to zriedkavá možnosť dozvedieť sa množstvo zaujímavých faktov o tejto vzácnej barokovej sakrálnej pamiatke, o jej osudoch a rozbiehajúcej sa obnove. Navyše – ak sa vydará počasie – vychutnať si jedinečný výhľad na mesto v zimnom šate. Prečo to neskúsiť? Stretneme sa v sobotu 21. februára o desiatej na začiatku lipovej aleje pri prvých kaplnkách. Treba zrejme rátať s pevnými topánkami a teplejším oblečením. Tešíme sa na stretnutie a pekné zážitky! **Ján Roháč**

Príkaz je príkaz

Zákaz vodenia psov a iných zvierat do objektov!

Toto je upozornenie vylepené na vstupnej bráne do Domova dôchodcov na sídlisku Drieňová. Som majiteľkou psíka a neraz som zavítala do tohto zariadenia na návštevu niektorých obyvateľov. Keď bez psíka, prvá otázka na moju adresu znela: „A kde je havino?“ Návšteva so psíkom, to už bolo niečo iné. Úsmevy, radosť, hladkanie, či prihováranie sa tomu malému bielemu kľbku, ktoré vrtením chvostika prejavovalo tiež radosť z prítomnosti ľudí, ktorí sa mu tešili a prejavovali mu svoju náklonnosť. Sú ľudia, ktorí sú mobilní, vyjdú na prechádzku, medzi ľudí. No tí, ktorým imobilita nedovoľuje opustiť izbu zariadenia, v ktorom žijú a ich spoločníkmi sú len štyri holé steny, prítomnosť psíka nesmierne obohatalo o veselé momenty pri šantení s ním. Mój psík je izbové čistokrvné plemeno (Bolonský psík), vyznačujúce sa tým, že miluje ľudskú spoločnosť! Je pravidelne očkovaný a vyšetřovaný veterinárnym lekárom, bez chorôb, parazitov. Podľa odbornej literatúry je vedený ako plemeno, vhodné aj pre alergikov (to znamená, že nevyvoláva alergiu) a v neposlednom rade je uvádzaný ako plemeno, ktoré sa využíva v canisterapii. Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým inštitúciám, úradom, všetkým zariadeniam, ako aj majiteľom predajní, ktorí môjmu psíkovi nebránia pri vstupe do ich objektu a milým slovom vybavujú tak moje požiadavky a prihovorením sa a s úsmevom sa rozlúčia aj s mojím štvornohým miláčikom. A potraviny, mäsiarne... Tam pes nesmie. Pekáreň Antol, či Mäso údeniny MECOM na Križovatke? Milé predavačky vyjdú k dverám a ochotne mi tovar privedú až tam. Ďakujem vám. Takto vyzera ľudský prístup. Príkaz na dverách Domova dôchodcov na Drieňovej rešpektovať budem. A moji milí známi, môjho malého štvornohého spoločníka vám prinesiem ukázať aspoň na fotkách. Bude vám to musieť stačiť. Príkaz je príkaz!

Elena Ihracká

Kostol v Iliji na poštovej známke

2.1.2009 vydala Slovenská pošta dvanásť emisií základných eurových poštových známok. Tieto poštové známky sú súčasťou nového emisného radu „Kultúrne dedičstvo Slovenska - predrománske a románske pamiatky“. Prvé eurové poštové známky majú nový dizajn, na ktorom participoval holandský dizajner slovenského pôvodu Peter Bilak a renomovaný slovenský grafik Peter Augustovič. Základnou myšlienkou novej emisie bolo prezentovanie slovenského kultúrneho dedičstva z počiatkov kresťanskej kultúry na Slovensku, nakoľko práve kresťanstvo bolo v minulosti zjednocujúcim prvkom celej Európy. Emisný rad prezentuje historicky vysoko hodnotné a širšie verejnosti málo známe kultúrne pamiatky z obdobia 9.-13. stor., ktoré sú roztrúsené po celom území Slovenska. Na poštovej známke v hodnote 0,66€, ktorá vyšla v náklade 1 000 000 ks, je zobrazený západný portál v podveži románskeho kostola sv. Egídia v Iliji. V tejto malej obci pod Sit-



nom pri Banskej Štiavnici postavili kostol okolo pol. 13. stor. Nie je vylúčené, že vznikol na mieste staršej sakrálnej stavby. A práve týmto portálom jednolodový kostol s polkruhovou apsidou zaujme či už odborníkov alebo milovníkov architektúry. Členitá štruktúra a bohatá výzdoba portálu kontrastuje s celkovou architektonickou strohosťou dedinskej stavby. Portál v Iliji súvisí so skupinou pamiatok

rozšírených v susedných oblastiach západnej Panónie, dolného Rakúska a južnej Moravy. Spoločnou črtou týchto pamiatok je bohatá ornamentálna výzdoba, zalamované a prekladané prúty, bobulové hlavice, ornamentálne štylizované zvieracie telá. Veľmi podobná ornamentika ako v Iliji sa zachovala najmä na bývalom premonštrátskom kostole maďarskom Jáku a na karneri v dolnorakúskom Tullne, je veľmi pravdepodobné, že na týchto miestach pracovala rovnaká skupina zručných kameňochárov. Aby som nezabudol, výtvarný návrh známky doc. Igora Benca

realizovala tlačiareň Poštovní tiskárna cenin Praha, a.s. Toto malé umelecké dielo poteší každého filatelistu a bude šíriť krásu a význam nášho regiónu nielen na Slovensku, ale všade tam, kam sa dostane na poštových zásielkach.

„Boli sme aj neboli,
Pre večnosť chvíľu žili,
A ako listy spadnuté,
Stopy sme tu zanechali.“

Milan Šesták

Reminiscencie a blahoželanie pri príležitosti 85. narodenín

Ing. Július Hanus a Banská Štiavnica

Od začiatku roku 1976 sa predstavitelia Banskej Štiavnice s mimoriadnou vehemenciou sústreďovali na riešenie najakútnejších ako aj rozvojových problémov mesta. Márne bolo toto úsilie na okresnej, krajskej ako aj celoštátnej úrovni až dovtedy, kým celú situáciu bez akéhokoľvek zaváhania nepochopil a v zmysle svojich kompetencií nezariadil aj všetko potrebné vtedajší prvý podpredseda slovenskej vlády Ing. Július Hanus. Pod jeho priamym vedením a ingerenciou vznikol podkladový materiál aj s návrhom uznesení na rokovanie slovenskej vlády o Banskej Štiavnici. Vláda mala na svojom programe Banskú Štiavnicu 22.2.1978 a výsledkom tohto rokovania bolo uznesenie vlády č. 58/1978, po ktorého prijatí sa začal písať doslovne nový letopočet Banskej Štiavnice. Nebolo to prvé, ani posledné

uznesenie o Banskej Štiavnici. Toto uznesenie však neostalo len na papieri. A bezkonkurenčne najväčšiu zásluhu na tom, že sa tak nestalo, mal opäť práve „náš“ podpredseda vlády. Aj keď nepochádzal odtiaľto, osobne dohliadal na to, aby všetky uznesenia vlády sa začali dôsledne a podľa harmonogramu realizovať. A tak v priebehu najbližších rokov začala systematická obnova historických objektov mesta, z ktorých viaceré boli v havarijnom stave, zrekonštruovaná bola taktiež dovtedy havarijná kanalizačná sieť mesta, vybudované boli obchvatové komunikácie okolo mesta, prívody pitnej vody, plynofikácia, vybudované bolo sídlisko Drieňová, včítane nemocnice a ZŠ J. Kollára, vytvorili sa predpoklady pre systematickú rekonštrukciu hrádzí tajchov v okolí B. Štiavnice a príslušného vodohospodárskeho

systému. Vybudovaný bol taktiež, na banskoštiavnické pomery grandiózny areál Stredného odborného učilišťa lesníckeho, ktorý sa neskôr stal ideálnym sídlom Fakulty ekológie a environmentalistiky.

Práve 12. 2. sa svojho vzácneho životného jubilea dožil človek, bez ktorého by sa toto všetko nebolo nikdy realizovalo - Ing. Július Hanus. Človek, ktorému môžeme bez akýchkoľvek pochybností dať epitetón „náš“. V tejto súvislosti si dovoľujem v mene všetkých tých, ktorým utkvela v povedomí osobnosť nášho jubilanta, ale aj v mene tých, ktorí využívajú a budú aj naďalej využívať plody jeho zásluh, mu aj s odstupom času, poďakovať za toto všetko. Štiavničania nezabúdajú a z najúprimnejšieho srdca nášmu jubilantovi prajú do ďalších rokov hlavne dobré zdravie a čo najviac osobného šťastia.

Ján Novák



Zápis s Červenou Čiapočkou

11. februára bol pre predškolačkov v našom meste napína-vejší ako tie ostatné. Čakal ich totiž zápis do veľkej školy. Ten sa konal na Cirkevnej základnej škole sv. Františka Assiského.

Pri vchode do budovy čakali na budúcich prváčikov „kvetinky“, na ktoré sa zmenili žiaci 5.ročníka. Za spevu piesne O Červenej Čiapočke, ktorú na tento deň zložila p.uč. Helena Chovanová, ich pri-

viedli do triedy. Tu ich čakalo malé občerstvenie a hry. Sem si po nich prišla Červená Čiapočka s vlkom. Budúci prváci s nimi hravo zvládli rôzne úlohy. V chalúpkke však na nich netrpezlivo čakala aj stará mama. Pri nej pomáhali vlkovi s domácimi úlohami a ona ich láskavo a chápuco usmerňovala. Aká by to bola stará mama, keby nemala poruke koláčik – perník pre každého? Okrem neho si budúci prváci odniesli vrecko s malými darčekom. Aj na ňom samozrej-

me bola vyšíta Červená Čiapočka. Tá zdobí aj pamätný list, ktorý im bude tento deň pripomínať.

V závere sa chcem poďakovať rodičom týchto budúcich prváčikov, že si zvolili práve našu školu. Urobíme všetko pre to, aby sme ich dôveru nesklamali. Veď zverili do našich rúk tie najcennejšie poklady.

Ďakujem tiež svojim kolegyniam, ktoré predviedli skutočne herecké výkony.

H. Jasová

Kvalitní v škole – úspešní v živote

V školskom roku 2007/2008 sa Katolícke gymnázium sv. Františka Assiského v Banskej Štiavnici ako jediné v našom regióne (z pomedzi 200 uchádzačov bolo vybraných 40 pilotných škôl) zapojilo do celonárodného projektu Kvalitní v škole – úspešní v živote. Projekt spolufinancovaný Európskou úniou sa uskutočnil pod záštitou Nadácie F.A.Hayeka, Združenia podnikateľov Slovenska a Slovenskej technickej univerzity.

Zámerom projektu bolo vytvorenie systému spolupráce podnikateľského sektora, stredných škôl a VÚC s cieľom skvalitnenia stredoškolského vzdelávania, rozširovania praktických skúseností študentov a zabezpečenia získavania podnikateľských zručností u žiakov stredných škôl.

Vzhľadom na prednosti nového Školského vzdelávacieho programu a voľnosť v konkrétnej orientácii každej školy majú pedagógovia Katolíckeho gymnázia snahu využiť získané skúsenosti z projektu a profesionálne spracovaný metodický a výučbový materiál – učebnice k Podnikateľskému vzdelávaniu k vytvoreniu nového predmetu s totožným názvom.

Disponovať podnikateľskými schopnosťami v súčasnej dobe by nemali len podnikatelia, ale tieto schopnosti by mali mať osvojené všetci všeobecne vzdelaní ľudia, každý po úspechu túžiaci človek. Mladí ľudia, naši terajší i budúci študenti musia vedieť: v čom sú dobrí (nadanie), čo chcú dosiahnuť (vízie) a ako to dosiahnuť (podnikavosť). A práve tento chýbajúci článok chce-

me od budúceho školského roka 2009/2010 zaviesť v rámci nového školského programu.

Moduly Podnikateľského vzdelávania: Ekonomia (základné princípy fungovania), Štart podnikania (aktuálne informácie potrebné pre začatie podnikania). Financovanie podnikania, Manažment, marketing a ľudské zdroje (modul zameraný na riadenie spoločnosti), Komunikácia (interná a externá komunikácia, osobnostný rozvoj) a Etika podnikania a sebazpoznanie umožnia absolventovi našej školy získať množstvo nových zručností a vedomostí uplatniteľných v praxi, naučia ho predvídať vývoj na trhu práce, či vedieť sa lepšie rozhodnúť o budúcom vysokoškolskom štúdiu.

Katolícke gymnázium sv. F.Assiského, BŠ

Nina Chajmovská

Vedecká hračka v škole

Gymnázium A. Kmeťa v Banskej Štiavnici pozýva všetkých duchom mladých od 4 rokov, hlavne študentov a žiakov stredných, základných a materských škôl, na nevšednú výstavu hlavolamov, hier, hračiek a neškolských experimentov, ktorá bude nainštalovaná v priestoroch školy 25.- 27. februára 2009 v čase od 7:30 do 13:00 hod.

Prehajmatelom výstavy je Občianske združenie Vedecká hračka so sídlom v Banskej Bystrici, Švermova 26. Pre zabezpečenie nerušenej prehliadky prosíme ohlásiť sa vopred telefonicky na tel. č.: 045/6920593. Koordinátorkou výstavy je Mgr. G. Kovárová. Prehliadka výstavy je bezplatná!

Tanečná škola pre všetkých

Fáber Dance Scholl v spolupráci s oddelením kultúry, cestovného ruchu a športu otvára kurzy **Spoločenského tanca pre dospelých** (waltz, valčík, tango, samba, cha-cha, jive, blues, polka, foxtrot) a **Latino – Salsa** (salsa, mambo, merengue, cha-cha, samba, bachanta). Zápis bude 24. februára 2009 o 18:00 v Rubigalle (zápis v Trámovej miestnosti).

Bližšie info: 045/694 96 50, 0911 218 459

Oznamy

POZVÁNKY

Okresné predstavenstvo Ludovej strany HZDS oznamuje všetkým občanom, členom a sympatizantom, že okresná kancelária je presťahovaná do nových priestorov. Sídlo kancelárie je na Dolnej ulici 2 (bývalé OPP), druhé poschodie, číslo dverí 37.

OP LS-HZDS

MDŽ

Výbor spolku slovenských žien Živena a Mesto Banská Štiavnica vás srdečne pozývajú dňa 9.marca 2009 o 16.hod. do kaplnky budovy Kammerhofu na posedenie pri príležitosti MDŽ spojené s kultúrnym programom, malým občerstvením a darčekom. Ste srdečne vítaní!

BBSK – Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom – Pracovisko Banská Štiavnica, Mesto Banská Štiavnica v spolupráci s Oddelením kultúry, cestovného ruchu a športu v Banskej Štiavnici vás srdečne pozývajú na vyhodnotenie regionálnej výtvarnej súťaže SALAMANDER 2008 očami detí a mládeže, ktoré sa uskutoční 25.2.2009 o 10.00 hod. v Trámovej miestnosti Rubigallu na 2. poschodí. Bližšie informácie: Pohronské osvetové stredisko, Kammerhofská 2, 969 01 Banská Štiavnica, č.tel.: 045/692 13 87, mobil: 0915 819 989, e-mail: petrova@osvetaziar.sk. Tešíme sa na vašu účasť. Organizátori

Fašiangové oslavy

Máte radi zábavu, hudbu a tanec?

Ste za každú srandu? Dňa 21.02.2009 o 9:00 hod. v obci Ilija sa bude konať sprievod v maskách „Hajnál“. Zraz pri obecnej úrade. Oblečte si masku a buďte súčasťou fašiangového sprievodu. Prajeme vám všetkým skvelú zábavu s priateľmi, známymi i neznámymi. Organizátori: Obecný úrad v Iliji, Občianske združenie Spod Sitna. Svoju účasť nahláste na Obecnou úrade do 20.2.2009, na tel.č.: 045/692 0848

Prednáška MUDr. Bukovského

Kluby zdravia, OZ Život a zdravie v spolupráci s CK Rubigall vás pozývajú na prednášku MUDr. Igora Bukovského, PhD. „Raňajkujem rád“, ktorá sa uskutoční 21. februára 2009 o 18.hod. v podkroví Rubigallu. Od-

borný garant: Univerzita Loma Linda, www.klubyzdravia.sk. Všetkým organizátori srdečne pozývajú!

Stretnutie baníkov

Dňa 27.2.2009 o 16.hod. sa bude konať pravidelné stretnutie baníkov a ich sympatizantov v banickej krčme KAMI u Ing. Karabellyho. Na vašu účasť sa tešia organizátori.

Výročná členská schôdza

Výbor Základnej organizácie SZZ v Štefultove pozýva všetkých členov ZO na Výročnú členskú schôdzu, ktorá sa bude konať v nedeľu 8.marca 2009 o 15.hod. v priestoroch Požiarnej zbrojnice na Štefultove. Účasť každého člena je vo vlastnom záujme potrebná. J.Psotný, F.Lamper



MÚZEÁ

STARÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa
8.00 - 16.00



NOVÝ ZÁMOK

utorok - sobota 8.00 - 16.00

BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE
ZATVORENÉ

GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 8.00 - 16.00



MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

utorok - piatok, nedeľa
8.00 - 16.00

KAMMERHOF

pondelok - piatok 8.00 - 16.00



ŠTÔLŇA GLANZENBERG

utorok až sobota 11.00 a 13.00
(pre vopred nahlásené skupiny)

MÚZEUM VO SVÄTOM ANTONE

utorok - piatok 8.00 - 15.00
sobota - nedeľa 9.00 - 16.00

VÝSTAVY

BANÍCKE MOTÍVY V UMENÍ

16.10. - 26.2.09

Galéria J. Kollára

BANSKÁ ŠTIAVNICA - MESTO

SVETOVÉHO DEDIČSTVA

4.9. - 30.4.09, Berggericht

Skrášľovanie Dolnej ružovej ulice vďaka nadácii EKOPOLIS

Vzájomná spolupráca občanov

V dnešných dňoch sa vám dostane do rúk dotazník k ankete o budúcnosti Dolnej ružovej ulice. Kto tam býva dostane ho od dobrovoľníkov, ktorí sa budú snažiť aj osobne vysvetliť cieľ ankety. Ostatní záujemcovia dotazník nájdu v Turistickej a informačnej kancelárii na námestí Sv. Trojice a v Klientskom centre - ved' Dolná ružová je ulicou pre všetkých Štiavničanov.

Aké je poslanie ankety? Na základe jej výsledkov je možné v diskusii dospieť k spoločnej predstave o budúcnosti ulice. Otázky týkajúce sa dopravy, parkovania, zelene, oddychových miest, odpadu sú súčas-

nými páľčivými problémami ulice a názory občanov na ich riešenie sú veľmi dôležitou cestou k úspechu. Vzájomná spolupráca občanov je základným predpokladom, aby aj po ukončení svojpomocných úprav bola ulica udržiavaná a sociálne kontrolovaná. Na čom sa človek podieľa, na tom mu viac záleží, aby nedošlo k ničeniu vytvorených hodnôt.

Humanizácia a skultúrnenie verejného priestranstva na základe vzájomnej spolupráce občanov je overený spôsob v zahraničí. Tzv. „participatívne plánovanie“ má cieľ využiť nápady a energiu ľudí. Výsledkom je veľa krásnych miest k oddychu, hrám a stretávaniu.

Je dôležité od začiatku plánovať a

upravovať verejné priestranstvá pre ľudí. Vyvarovať sa drahých projektov, ktoré často nezohľadňujú život a po ich realizácii nedôjde k stotožneniu sa ľudí s námestím, ulicou a pod. Náš hlavný donor skrášľovania Dolnej ružovej - Nadácia EKOPOLIS - sa veľmi zasadzuje o uplatňovanie participatívneho plánovania. Po piatich rokoch uplatňovania v rámci programu PRIESTORY sú dosiahnuté výborné výsledky vo viacerých obciach a mestách na Slovensku.

Vyplnený dotazník vhodte na Dolnej ružovej 15 do schránky so špeciálnym označením na bráne pani Ireny Pišovej do 25.2.2009 (streda).

Banskoštiavnický skrášľovací spolok

Vynikajúci režisér, herec a obetavý kultúrny pracovník

K osemdesiatinám Jozefa Číža

V tomto mesiaci sa dožil vzácneho životného jubilea 80 rokov človek, ktorý takmer polstoročia rozdával radosť a šíril plným priehrdím tým najkultivovanejším spôsobom pohodu a neopakovateľný kultúrny zážitok v našom meste, ale nielen tu. Jozef Číž - vynikajúci režisér a herec, ale aj organizátor množstva kultúrno-spoločenských podujatí, ktoré všetky boli na vysokej kultúrnej, umeleckej a spoločenskej úrovni.

S režisérskou a hereckou aktivitou začal v r. 1950 na pôde Divadelného súboru ZK ROH pri národnom podniku Pleta v

B. Štiavici. Od r. 1958 svoj režisérsky a herecký talent rozvíjal v banskoštiavnickom Divadelnom súbore Sitno. Popri klasických divadelných hrách sa mimoriadne úspešne realizoval aj v malých javiskových formách, kabaretoch, plesoch i pri príprave salamdrových sprievodov. Bol tiež neodmysliteľným aktérom realizačných tímov Rozprávkových lesov od jeho 1. ročníka v r. 1985. Jeho režisérske, herecké i maskérske umenie videli tisícky tých najvďačnejších divákov - dospelých i tých najmenších. Divadelné súbory, v ktorých účinkoval, boli veľkým pojmom aj na slovenskej ochotníckej scéne. Bol aj autorom 2 publikácií o svojom pod-

niku - Plete, ako aj priekopníckej publikácie Z histórie slovenského ochotníckeho divadla v Banskej Štiavnici (1994.) Za svoju mimoriadne plodnú a všestrannú aktivitu dostal viacero podnikových, rezortných, mestských, okresných i celoštátnych vyznamenaní. Najväčšej pocty sa mu dostalo v Martine 20.10.1991, keď sa zapísal do Pamätnej knihy Združenia divadelných ochotníkov Slovenska.

Jubilant náš najvzácnejší! Spomienky na Vaše vzácne umenie nevybledli. Ešte raz tá najúprimnejšia vďaka. Dobré zdravie, šťastie, spokojnosť a pohodu do ďalších rokov života za všetkých tých, ktorí nezabúdajú, praje

Ján Novák

Nový bansko - historický časopis

Združenie baníckych spolkov a cechov Slovenska, ktoré má svoje sídlo v B. Štiavnici, začalo vydávať časopis o histórii baníctva a bansko - historickom dedičstve. Vyšlo už 1. číslo tohto farebného časopisu, ktorý má názov Montanrevue. Popri príspevkoch venovaných 1. stretnutiu banských miest a obcí Slovenska, ktoré bolo 27.9.2008 v

Pezinku a o histórii mesta Pezínok, ako aj histórii pezinského a malokarpatského baníctva, ďalšie príspevky sa priamo dotýkajú B. Štiavnice a B. Belej. Sú to príspevky o slovensko - anglických vzťahoch v baníctve v minulosti, 780. výročí 1. písomnej zmienky o B. Belej, 770. výročí udelenia mestských výsad B. Štiavnici, 500. výročí

úmrtia Jána Turzu, 3 výročiaci, ktoré sa viažu K. T. Deliusa, ako aj recenzia publikácie o Baníckej a lesníckej akadémii v B. Štiavnici. V časopise je aj informácia o novom Múzeu medi v Španej Doline. Záujemcovia si tento pozoruhodný časopis môžu zakúpiť v predajni KAMI - zlatníctvo - minerály na Kammerhofskej ul. 20. **Ján Novák**

Súťaž študentov konzervatórií SR

V dňoch 9.-12.2.2009 sa pod záštitou Ministerstva školstva konala Súťaž študentov konzervatórií Slovenskej republiky. Súťaž sa konala v koncertnej sále banskobystrického konzervatória. Na súťaži sa zúčastnili študenti z Bratislavy, Žiliny, Košíc a Topoľčian. Študent 4.ročníka konzervatória J.L.Bellu v Banskej Bystrici Aleš Turčan získal v 1.kategórii odboru hra na trúbke 1.miesto a zároveň aj 1.miesto za najvyšší získaný počet bodov zo všetkých zúčastnených. Týmto úspechom zviditeľnil nielen konzervatórium v Banskej Bystrici, ale aj naše mesto. K úspechu mu srdečne blahoželáme! **ŠN**

Štiavnické veduty '08

Dovoľujeme si vás pozvať na vernisáž výstavy fotografií, ktoré vznikli počas pilotného workshopu študentov Vysokej školy výtvarných umení, Štiavnické veduty 08 v októbri 2008. Radi vás uvidíme v piatok 20. februára 2009 od 18:00 hod. v Trámovej miestnosti Rubigallu na Trojičnom námestí v Banskej Štiavnici. Výstavu organizuje: Štokovec, priestor pre kultúru. Podpora: Mesto B.Štiavnica. Spolupráca na projekte: Vysoká škola výtvarných umení, PHOTOPORT. **ŠN**

Literárno-hudobné podujatie na oslavu najkrajšieho ľudského citu

Láska nie je len slovo

14. február – Deň sv. Valentína – sa udomácnil už aj u nás. Tento „sviatok zalúbených“ si našiel veľa priaznivcov najmä medzi mladými ľuďmi, ale aj odporcov. Tešia sa z neho najmä obchodníci, rýchlejšie ako inokedy sa míňajú rôzne darčkové predmety, niektoré gýčovité, ale nájdú sa aj vkusné a nápadité. A také potešia vždy.

„Negýčovo“ – hodnotným kultúrnym podujatím – sa rozhodli POS – Pracovisko B. Štiavnica, Evanjelický cirkevný zbor, a.v., Mestská knižnica a SBM pripomenúť mladým i „skôr narodeným“ tento sviatok. Keďže t.r. Valentína padlo na sobotu, podujatie sa uskutočnilo v predstihu - 12. februára. Ráno o 9. hodine sa varí 150 študentov banskoštiavnických stredných škôl zišlo v evanjelickej chráme, kde im Mgr. Mária Petrová pútavo priblížila históriu úprimnej lásky chudobného študenta Andreja Braxatorisa a Maríny, príslušníčky zámožnej rodiny Pischlovcov. Študenti pobudli na mieste, kde sa Marína vydávala za bohatého pernikára menom Gerzso, a prezreli si vystavené nádherné oltárne rúcho – dar kostolu od nevesty. Lepšie precítiť atmosféru doby minulej im umožnili úryvky zo Sládkovičovej Maríny v podaní



foto J. Bernáthová

Na podujatí sa zúčastnil aj primátor mesta Mgr. P. Balžanka.

recitátora s obdivuhodným hlasovým fondom – Mgr. L. Krnu. Potom sa sprievod vydal k Maríninmu hrobu, na ktorom sa rozohoreli desiatky kahančekov.

Popoludní sa pri mieste večného odpočinku Maríny zišla hŕstka dospelých (bola nepríjemná zima), ktorých neprestáva dojímať príbeh čistej, ale nenaplnenej lásky dvoch mladých ľudí. Viac záujemcov zavítalo do evanjelickej chrámu, no a kaplnka v Kammerhofe sa už zaplnila do posledného miesta. Na úvod – pôsobivé husle a gitara manželov Kabinovcov a úryvky z kletoty slovenskej literatúry - nemsrteľnej Maríny, ktoré precítene a spamäti predniesla p. Margita Buzalková. Známe štiavnické interpretky – Mária Bucholcerová a Katka Kissová si zvolili výber z ľubostnej poézie slovenských autorov – J. Smreka, J. Jesenského, P. Horo-

va, J. Kostru, I. Kraska, K. Bendovej a i. Amatérski literáti – Z. Turáneková, J. Bernáthová, N. Kvaková a A. Kočalková ponúkli to najlepšie z vlastnej intímnej poézie a prózy. Zaujal aj Ing. M. Číž svojimi krátkymi, ale vtipnými sentenciami o láske. So záujmom si publikum vypočulo dialóg M. Petrovej a L. Krnu o nenaplnenej láske, na ktorú im však ostali po celý život pekné spomienky. Slovo striedali hudobné vstupy Z. Koreňovej, speváčky, gitaristky i skladateľky, dua – N. Ďuricová a A. Trilcová, členiek Zboru pre občianske záležitosti v Banskej Belej, ktoré vybrali krásne piesne, znejúce pri svadobných obradoch. A čím iným – ako Chopinovým Vyznaním v interpretácii .huslistu Dušana Kabinu. a úryvkami z Maríny v majstrovskom podaní L. Krnu sa mohlo skončiť toto pekné popoludňajšie podujatie. Záštitu nad ním prevzal primátor mesta P. Balžanka, ktorý sa na ňom osobne zúčastnil a sponzorsky naň prispel. Publikum zaujala aj malá výstavka Maríniných kresieb. Pripravila ju Mestská knižnica.

Bolo to príjemné podujatie, ktoré dozaista u prítomných vyvolalo spomienky na prežitú vzťahy i dobrý pocit, že láska v mnohých podobách náš život obohacuje a robí ho krajším a zaujímavejším. Preto nech sprevádza všetky naše dni i roky.

Nora Bujnová

Anketa osobnosť, kolektív a podujatie roka 2008

Na základe nasledujúcich nominácií máte opäť možnosť, vážení obyvatelia nášho mesta, hlasovať za **osobnosť, kolektív a podujatie roka 2008**. Komisia kultúry na svojom februárovom zasadnutí vyhodnotila všetky návrhy nominácií, ktoré vzišli aj z vašich radov, a tu sú víťazi:

Kategória osobnosť

- Ing. Ľubomír Lužina
- Marián Garai
- Mgr. Mária Čelková

Kategória kolektív

- ZUŠ
- Paradajz Pikčr (divadelný súbor)
- Sitňanka (dychová hudba)

Kategória podujatie

- Divadlo ohňa
- Dni Andreja Kmeťa
- Jazznica

Hlasovať môžete prostredníctvom Štiavnických novín, e-mailom: kultura@banskastiavnica.sk, prostredníctvom pošty, alebo osobným doručením na OKCRaŠ zvolením jedného nominanta v každej kategórii do 10.marca 2009. Všetci hlasujúci budú opäť zaradení do žrebovania o vecné ceny a traja z vás aj odmenení. Tešíme sa na vašu spoluprácu a spoločné športovo-kultúrne podujatie, ktoré sa uskutoční 19.3.2009 o 17.00 v kine Akademik. **kk**

KATEGÓRIA OSOBNOSŤ

- Ing. Ľubomír Lužina
- Marián Garai
- Mgr. Mária Čelková

KATEGÓRIA KOLEKTÍV

- ZUŠ
- Paradajz Pikčr (divadelný súbor)
- Sitňanka (dychová hudba)

KATEGÓRIA PODUJATIE

- Divadlo ohňa
- Dni Andreja Kmeťa
- Jazznica

MENO A ADRESA ODSIELATEĽA:





14. ročník medzinárodných plaveckých pretekov v Aqua City Poprad

Velká cena Popradu

V najkrajšom plaveckom krytom bazéne na Slovensku v Aqua City Poprad sa konal 14. ročník medzinárodných plaveckých pretekov. V 50m bazéne štartovali pretekári z 29 klubov Poľska, Čiech a Slovenska. Medzi nimi aj traja pretekári Plaveckého klubu Banská Štiavnica, ktorí si viedli veľmi úspešne. Denisa Tenkelová splnila na 100m motýlik časom 1.08,66 limit na EYOF – Európsky olympijský festival mládeže, ktorý sa bude konať v dňoch 18.-25. júla 2009 v Tampere vo Fínsku. Úspešne si viedla aj Monika Maruniaková, ktorá zvíťazila v dvoch disciplínach. Dobré si viedol i Marian Adamský v silnej medzinárodnej konkurencii zaplával na 100m prsia a 100m voľný spôsob dobré časy. Veríme, že naši plavci



Úspešní plavci D.Tenkelová, M.Maruniaková a M.Adamský.

budú aj v budúcnosti v dosahovani dobrých výsledkov pokračovať a snažiť sa o splnenie limitov na Olympijský festival mládeže do Fínska. Výsledky a umiestnenie

našich pretekárov:

Kategória „A“

Denisa Tenkelová: 1.miesto 100m motýlik - 1.08,66, 1.miesto 200m poloh.pretek - 2.37,97, 1.miesto 50m voľný spôsob - 29.24, 1.miesto 50m motýlik 30.99

Monika Maruniaková:

1.miesto 100m znak - 1.17,87, 1.miesto 200m znak - 2.42,79, 3.miesto 50m znak - 36,70, 7.miesto 50m voľný spôsob - 31,96

Kategória Open:

Marian Adamský: 5.miesto 100m prsia - 1.16,05, 11.miesto 100m motýlik - 1.04,40, 16.miesto 50m voľný spôsob - 27,37, 18.miesto 100m voľný spôsob - 59,95.

K dosiahnutým výsledkom našim plavcom srdečne blahoželáme!

Karol Melcer

V zimnom triatlone v rakúskom Gaihorne po behu prvý, celkovo siedmy

Bohuš Melicherčík na Majstrovstvách sveta

V nedeľu 15.februára sa rozhodli organizátori MS v zimnom triatlone pre dva štarty o 9:00 a 9:15 hod. kvôli veľkému počtu pretekárov a hlavne kvôli bezpečnosti na cyklistickej trati. Hneď po štarte behu musel Bohuš zachytiť kontakt s vedúcimi pretekármi, podarilo sa mu stiahnuť 30m náskok nemeckého pretekára Leonharda, viacnásobného majstra sveta a Európy. Udržal tempo a veľmi aktívne sa obidvaja striedali na čele pretekov, pretože fúkal veľmi silný severný vietor. Pri teplote -7°C a čerstvo napadnutom snehu sa ťažko bežalo samému v protivetre do kopca. Do depa vbíhali naraz a tak zis-

kali náskok pred druhou skupinou v behu na 5km až 1:30 min. Beh, ako spomínal, absolvoval veľmi ľahko, ale pulz mal 195/min, čo bolo veľmi veľké hromadenie laktátu v krvi. Ďalšie disciplíny, podľa jeho slov, boli preňho trápením. Na cyklistickej trati ich čakali veľmi ťažké stúpania a nebezpečné zjazdy v novom snehu. Čo bolo horšie, p. Reguli z Vyhieň, ktorý mu pripravil mazanie bežiek na Majstrovstvách Európy priamo na mieste pred štartom, na Majstrovstvách sveta s ním nemohol cestovať z dôvodu účasti v slovenskom pohári v biatlone. Lyže nekĺzali na novom snehu, a tak sa to pripočítalo k namáhavejšiemu a pomal-

šiemu pohybu pri korčuľovaní na bežkách, nakoniec obsadil v kategórii veteránov 7.miesto. Výsledky: 1.miesto: Leonhard Wolfgang Nemecko, 2.miesto: Sapožnikov Vladimír Rusko, 3.miesto: Barale Enrico Taliansko.

Podakovanie patrí všetkým, čo mu pomohli, hlavne Janke Tynkovanovej TIDLÝ GROUP, Marianovi Adamskému z Combinu, p.Regulimu za prípravu lyží, Robovi Prefertusovi z Tanádu, ktorý mu ochotne vo voľnom čase vymenil poškodenú reťaz na horskom bicykli tesne pred pretekmi na ME, Ing.Romanovi Šlúchovi za pomoc pri doprave a ďalším jeho fanúšikom.

Karol Melcer

Blaskovky zo športu

**Výhra našich volejbalistov**

V 11. kole I.ligy - východnej časti naše družstvo privítalo mužstvo z Novote. V prvom zápase naši volejbalisti po vynikajúcom výkone zdolali svojich súperov a pripísali si prvú tohto ročnú výhru pod vysokým sitom. V druhom zápase však ťahali za kratší koniec a darovali súperovi zbytočné body.

Zostava: A. Marko, D. Jackuliak, M. Helej, M. Puškár, R. Siládi, L. Havran, S. Palovič, M. Kaššay, R. Katrinec, J. Beňo.

Volejbalový oddiel ďakuje svojim sponzorom: Mesto Banská Štiavnica, Tidly leasing a.s, Roto-balance a.s., Pivovar Steiger a.s., Bempresso, Topky a spol., Wiener.

Martin Kaššay

**Stolný tenis IV. liga**

Stolní tenisti LN Trade Banská Štiavnica sa stretli na svojich stoloch s druhým celkom IV. ligy Kremnicou „C“, ktorej po solídnom výkone podľahli v pomere 6:12. Po dlhšej odmlke sa v družstve LN Trade objavil Mikuš, ktorý bodoval vo štvorhre a získal jeden bod aj v dvojhre. Dobrý výkon podal aj „nestarnúci“ Prokaj, ktorý získal 2 body.

LN TRADE - Kremnica „C“ 6:12

Body: štvorhra: Mikuš/Dobrovič Martin, dvojhra: Prokaj 2, Sedilek, Mikuš a Dobrovič po 1

JS

**Futbal – príprava**

14. februára 2009

Banská Štiavnica – Pliešovce 1:2 (0:2)

Góly: Budinský D.

15. februára 2009

Banská Štiavnica – Handlová 1:5 (0:2)

Góly: Čiliak

FUĐO

Anketa o najlepšieho športovca

Ako každý rok, aj tento rok redakcia ŠN pripravila anketu čitateľov o najlepšieho športovca mesta Banská Štiavnica.

Do ankety sa môže zapojiť každý čitateľ Štiavnických novín, ktorý vyplní anketový lístok a zašle ho,

alebo doručí do redakcie v termíne do 29.2.2009. Traja najlepší športovci, ktorých určia čitatelia ŠN, budú odmenení vecnou cenou. Taktiež budú odmenení traja čitatelia, ktorí budú vylosovaní zo všetkých zaslaných anketových lístkov.

Redakcia ŠN

MENO ŠPORTOVCA

-
-
-
-
-

MENO A ADRESA ODOSIELATEĽA:**ŠPORTOVÉ ODVETVIE**

-
-
-
-
-





Inzercia



- Kúpim hrubý min.50 cm orech na koreni, tel.č.: 0905 436 835
- Rozpredáme počítače, hry a iné zariadenia z Počítačového klubu. Tel.č.: 0905 421 257 (po 17:00 hod).
- Hľadám 1-2 ľudí do auta - denne cestujem z BŠ do BB, viac info na t.č.: 0910 642 413
- Ponúkam široký sortiment auto-batérií značky JENOX a VARTA v rozsahu od 40 Ah do 240 Ah za výhodných cenových podmienok aj s dovozom, tel.č.: 0918 771 867
- Predám zemiaky 1kg / 0,26€ (7,90,-Sk), kukuricu 1m / 19,58€ (590,-Sk), tel.č.: 0908 459 829, 0908 531 348
- Predám granuly Mastercan Energy pre psi, 20 kg balenie/25€ (750,-Sk), tel.č.: 0914 138 988
- Predám Notebook zn.MSI, 2 roky záruka, tel.č.: 0914 258 523
- Predám železný ROXOR 8, 10, 12 a karisiet 4, 5, 6, 8 za výhodné ceny, tel.č.: 0914 138 988
- Predáme Škodu Fabia, rok výr. 2002, benzín, strieborná metalíza, 168 000km, cena 3.000€, dohoda možná, tel.č.: 0907 357 167
- Predám horský med propolis a materskú kašičku, viac info na tel.č.: 0914 138 988
- Predám štiepané krbové drevo, tel.č.: 0914 138 988

Reality



- Prenajmem obchodné a kancelárske priestory v budove Šindlerky na Dolnej 18, viac info na tel.č.: 0905 441 170, 0905 436 835
- Dám do prenájmu 2-izbový byt po rekonštrukcii, viac informácií na tel.č.: 0907 238 505
- Dám do prenájmu nový 3-izbový RD v Banskej Belej, tel.č.: 0903 029 083, 0910 361 575
- Prenajmem 2-izbový byt na Ul. Dolná, zariadený, ihneď, viac informácií na tel.č.: 0903 322 178, 0904 479 234
- Predám 3-izbový byt v OV na Drieňovej, cena dohodou, tel.č.: 0902 837 027
- Predáme 4 - izbový byt na Drieňovej, viac info na stránke www.realtor-slovakia.sk
- Vezmem do prenájmu 1-izbový byt, tel.č.: 0902 907 848
- Kúpim byt v Banskej Štiavnici, tel.č.: 0911 259 093
- Vezmem do prenájmu 1-izbový byt, tel.č.: 0911 340 889
- Predám 3-izbový byt v osobnom vlastníctve na Dolnej ul., zrekonštruovaný, viac informácií na tel.č.: 0904 593 464
- Predám alebo dám do prenájmu 4-izbový byt na Drieňovej, viac informácií na t.č.: 0904 491 926
- Ubytujem 2-3 študentov príp. zamestnaných v Banskej Štiavnici, tel.č.: 0902 690 769
- Stačí vám 1-izbový domček? Volajte na tel.č.: 045/692 92 10, 0904 524 467
- Vezmem do prenájmu 1-izbový byt, tel.č.: 0902 907 848
- Predám 2-izbový byt, viac info na tel.č.: 0918 129 708

Služby



- Murárske, zateplovacie práce, tel.č.: 0903 271 161

PONUKA PRÁCE

Ponúkame prácu v Banskej Štiavnici (TPP, polovičný úväzok, živnosť, brigáda) na funkciu **ASISTENT / ASISTENTKA** do kancelárie. **Požiadavky:** práca s PC, anglický jazyk vysoká úroveň (hovor. aj písom.).

Ponúkame prácu v Banskej Štiavnici na (TPP, polovičný úväzok, živnosť, brigáda) na funkciu **ČALÚNNIK / ČALÚNNÍČKA** s praxou v obore.

KONTAKT: 0948 123 910 ALEBO INFO@MORGAW.COM

Občianske združenie SITNIANSKI RYTIERI na jazere Počúvadlo pozýva...

21. február 2009 o 15:00 hod. - Guláš párty
- ochutnávka 14 druhov gulášov v kolibe Veronika

28. marec 2009 o 15:00 hod. - Vynášanie moreny
- podte sa s nami zbaviť zimných duchov

1. máj 2009 o 10:00 hod. - Stavanie prvého mája
- prídte nám pomôcť postaviť prvý máj s folklórom

22. február 2009 o 14:00 hod. - Fašiangový sprievod
- všetci sú v maskách, ocenenie najkrajšej masky

12. apríl 2009 o 10:00 hod. - Hľadanie veľkonočných vajčiek
- so zaujímavou tombolou okolo celej jazernej promenády

Tešíme sa na vás, prídte medzi nás na Počúvadlo. Informácie na tel.č.: 045/699 41 15, 0905 812 761.

Oznam o chybe

V minulom čísle ŠN došlo k zámene mena a nesprávnej informácii o umiestnení psa v inzeráte **POTREBUJE POMOC**. Pes sa nevolá Dorotka, ale Boba a bol umiestnený v Karanténnej stanici v BŠ a nie v útulku. **redakcia ŠN**



PRVÁ STAVEBNÁ
SPORITELŇA

PRVÁ STAVEBNÁ SPORITELŇA
JEDNOTKA V STAVEBNOM SPORENÍ

OBCHODNÝ ZÁSTUPCA

JOZEF BEŇO

!!!POZOR ZMENA!!!

(kancelária je presťahovaná do priestorov Barbory)
Križovatka 5
969 01 Banská Štiavnica
0905 418 616, 0918 716 729
jbeno@fo.pss.sk

Otváranie hodiny:

Pondelok a štvrtok
10,00 – 15,30 hod.

Zhodnocovanie vkladov, výhodné úvery. Prídte sa poradiť alebo na požiadanie prídeme za Vami!

SimKor, s.r.o.

L. Svobodu 26, Banská Štiavnica

prijme do pracovného pomeru robotníkov na pracovnú pozíciu:

MURÁR

POŽADUJEME:

- vyučený v požadovanom odbore
- prax min. 2 roky
- manuálna zručnosť

PONUJEME:

- stabilná práca v skúsenej spoločnosti v oblasti stavebných prác
- dobré mzdové ohodnotenie
- sociálne výhody



BLIŽŠIE INFORMÁCIE NA T.Č.:

045/6949119

0914 320794

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSC., Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSC. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, design: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. **OBSAH ČLÁNKOV NEMUSÍ BYŤ VŽDY TOTOŽNÝ S NÁZOROM REDAKCIE.** REDAKCIA SI VYHRADZUJE PRÁVO REDAKČNÉHO KRÁTENIA A ÚPRAVY RUKOPISOV. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Nikara, Krupina. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané.

e-mail: sn@banskastiavnica.sk

© Redakcia Štiavnických novín

